

本报讯(记者 鲜康)7月27日,记者从陕西省统计局获悉,根据地区生产总值统一核算结果,上半年,全省实现地区生产总值16257.47亿元,按不变价格计算,同比增长4.3%。分三次产业看,第一产业增加值756.82亿元,增长3.2%;第二产业增加值7914.67亿元,增长5.3%;第三产业增加值7585.98亿元,增长3.5%。

今年以来,面对市场有效需求不足、新兴产业竞争加剧、企业经营压力较大等挑战,二季度以来规上工业增加值增速逐月加快,高出全国幅度持续提升,全省工业经济继续保持“稳”的态势,“好”的方向,“压舱石”作用更加凸显。上半年,全省规模以上工业增加值同比增长7.3%。从

三大门类看,采矿业增加值同比增长9.7%,制造业增长4.7%,电力、热力、燃气及水的生产供应业增长3.2%。能源工业持续较快增长,增加值同比增长9.2%,非能源工业平稳运行,增加值同比增长3.7%。

服务业持续回升,现代服务业发展良好。上半年,全省服务业增加值同比增长3.5%,较一季度加快0.5个百分点。现代服务业1-5月规模以上服务业营业收入同比增长4.5%。

固定资产投资稳定增长,工业投资持续提速。上半年,全省固定资产投资同比增长2.7%。工业投资持续两位数增长,同比增长14.2%;其中制造业投资增长8.1%,工业技改投资增长13.7%。

以钉钉子精神抓好深化改革

——陕西广大工会干部和职工群众掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮

学习贯彻党的二十届三中全会精神

宏伟蓝图指引方向,时代号角催人奋进。7月15日至18日,党的二十届三中全会在北京召开。此次全会是在新时代新征程上,中国共产党坚定不移高举改革开放旗帜、紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革召开的一次十分重要的会议。

连日来,陕西广大工会干部和职工群众认真学习领会党的二十届三中全会精神。大家一致表示,要坚决把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,深入学习贯彻全会精神,真抓实干、奋勇争先,以钉钉子精神抓好改革落实。

“党的二十届三中全会是在新的历史起点上推进全面深化改革向广度和深度进军的一次总动员、总部署,学习好宣传好贯彻好全会精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。”陕西省机械冶金建材工会

主席刘小萍表示,省机械冶金建材工会将努力把全会战略部署转化为推动工会工作高质量发展的强大动力,把学习成果转化为推动工会自身建设改革创新思路举措,当好改革的促进派、实干家,为进一步推进发展新质生产力、建设制造强国作出不懈努力。

党的二十届三中全会提出,教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑,必须深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略。“作为产业工人,要不断提升技能水平和创新能力,实干、巧干、精干,努力攻克生产现场各类瓶颈问题,提高产品质量,提升重卡产品的全方位竞争力,把自己掌握的技能及时分享给同事,助力我们制造的产品位列世界同类产品先进行列。”三秦工匠、陕西汽车控股集团有限公司数控铣工高级技师席小军说。

“作为职工的‘娘家人’,我们要把《决定》精神贯彻到行动中、落实到实际中,充

分发挥桥梁纽带作用。”北方光电股份有限公司工会主席王蓓表示,要立足本职,在深化改革、维权关爱、创新创效等方面倾注心力、下足功夫、凸显成效,当好职工的贴心人、知心人、暖心人,努力提高职工生活品质,不断提高职工群众的获得感和幸福感。

“党的二十届三中全会明确进一步全面深化改革总目标,让我们精神振奋、干劲更足。”省劳动模范、中国工会十八大代表、陕西交控集团西延分公司延安路产养护中心工作人员党丽娜说,要扎根一线,作好表率,在工作中发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,立足岗位、建功立业,努力当好参与改革、推动改革、推进中国式现代化的主力军。

“党的二十届三中全会提出‘在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务’,这对基层治理工作提出了更高要求。”陕西省劳动模范、西安市莲湖区桃园路街道劳动一坊社区党委书记周建玲表示,要加强对“一老一小”两大群体的关心关爱,保障社区困难家庭基本生活所需,凝聚辖

区党员群众力量,营造出共建共治共享基层治理氛围。“我们多用心做一点,就一定能让居民生活更好一点。”周建玲说。

7月23日,渭南市白水县总工会召开主席办公会,学习《中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报》,县委宣传部部长、县总工会主席胡小英对贯彻落实全会精神作出部署。她表示,要科学谋划、精心组织,在白水县工会系统迅速掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮。要履行好工会维护职工合法权益,竭诚服务职工群众的基本职责,不断提升职工群众的获得感、幸福感。要聚焦高质量发展这一首要任务,深入推进产业工人队伍建设改革,开展好劳动和技能竞赛,为职工群众搭好建功立业舞台。

新起点,新征程。全省各级工会将找准贯彻落实全会精神的结合点切入点着力点,把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和全会精神作为重大政治任务,团结动员广大职工群众为实现全会确定的各项目标任务而努力奋斗。 本报记者 宁黛艳

陕西推进农业转移人口市民化

本报讯(见习记者 陈沐妍)近日,省财政厅印发《陕西省财政支持农业转移人口市民化奖励资金管理暂行办法》(以下简称《办法》),以加强农业转移人口市民化奖励资金管理,支持和推进我省农业转移人口市民化。

《办法》明确,奖励资金为一般性转移支付资金,列均衡性转移支付项下,用于增强各县落实农业转移人口市民化政策的财政保障能力,推动各县为农业转移人口提供与当地户籍人口同等的公共服务,促进基本公共服务均等化。

《办法》要求,奖励资金采取因素法分配,主要按突出重点、促进均衡、聚焦短板的的原则,并选取相关因素进行分配。

根据当年实际情况,选取常住人口、城镇人口、易地扶贫搬迁人口、学生数等作为测算基础因素,加大对农业转移人口落户规模大、基本公共服务需求大的市县的倾斜力度,促进转移支付资金分配与人口流动挂钩,加快推进基本公共服务均等化。通过财政困难程度系数、成本差异系数、城镇化率等因素调节,确保奖励资金适当向财政困难地区、基本公共服务成本高的地区倾斜,缩小各县在提供基本公共服务能力上的财力差距,提升地区间基本公共服务保障水平的均衡度。聚焦各县在基本公共服务领域存在的突出问题和困难,差异化选取特定因素进行定额补助,如陕南三市城市污水处理、“两场”建设问题等,帮助市县精准缓解重点基本公共服务领域的资金保障压力,有效弥补基本公共服务保障的短板弱项。

《办法》指出,各市级财政部门要建立健全市对下农业转移人口市民化奖励机制,强化对吸纳外来人口较多县区的激励,引导相关县区增加基本公共服务供给,加强对于农业转移人口相关的基本公共服务保障和基础设施建设等支持,提升基本公共服务保障效率与质量。县级财政部门要切实保障农业转移人口随迁子女义务教育等基本公共服务需求,确保农业转移人口与当地户籍居民享受同等基本公共服务。

两部门再次预拨4.75亿元中央自然灾害救灾资金

新华社北京7月27日电 记者27日从财政部了解到,在此前工作基础上,财政部、应急管理部26日再次预拨4.75亿元中央自然灾害救灾资金,支持安徽、江西、河南、湖南、四川、陕西6省全力开展洪涝灾害抢险救援,妥善安置救助受灾群众,保障人民群众生命财产安全,及早恢复灾区正常生产生活秩序。

财政部要求有关省财政厅抓紧将资金拨付灾区,全力做好防汛救灾经费保障工作,切实加强救灾资金监管,坚决防止资金滞留、挤占、挪用等违规行为,确保救灾资金全部用于灾区和受灾群众。

陕西省药品零售行业协会30万元医疗物资驰援凤县

本报讯(宋文君)7月26日,陕西省药品零售行业协会携手宝鸡分会前往凤县,为该县红十字会、中医医院及13个镇卫生院,捐赠了价值30余万元的医疗救援物资。

凤县发生暴雨洪灾后,陕西省药品零售行业协会宝鸡分会积极联系对接凤县红十字会,及时筹集药品及生活物资驰援凤县。



7月26日,中国体育代表团旗手、乒乓球选手马龙(前中)在开幕式前挥舞国旗。当日,第33届夏季奥林匹克运动会开幕式在法国巴黎举行。 新华社记者 曹灿 摄

把精品文艺送到职工身边

——省国防工会“文艺走一线”慰问演出活动现场见闻

情系职工 真抓实干 奋力谱写陕西工会工作新篇章

7月24日20时许,夜幕下的中国兵器工业试验测试研究院阿拉善试验区,一场由省国防工会和西北兵工部精心组织的“文艺走一线”慰问演出活动拉开帷幕,为一线职工带来一场精神盛宴。

省国防工会提前筹备,从节目编排到演员选拔,从场地布置到设备调试,都精益求精,确保活动顺利进行。

现场职工早已翘首以盼,脸上洋溢着期待与喜悦,仿佛这不仅仅是一场演出,更是一次心灵的交流与慰藉。随着主持人的热情开场,演出在热烈掌声中开始,来自陕西国防军工艺术团演员们逐一登台,第一个节目是合唱《我们心连心》,瞬间点燃现场氛围,职工纷纷跟着哼唱起来。

演出节目丰富多彩,既有激情四溢的舞蹈表演,也有深情款款的歌曲演唱,既有形式新颖的快板,也有振奋人心的诗朗诵。演员们以饱满的热情和精湛的技艺,展现了国防职工在面对困难和挑战时的坚韧与执着,向国防科技事业默默奉献的人员致以最崇高的敬意。

特别是歌曲《当那一天来临》旋律响起时,全场观众不禁叫好,将演出推向了高潮,观众积极参与,笑声、掌声此起彼伏,整个演出现场仿佛变成了一片欢乐的海洋。

近年来,省国防工会始终坚持正确的职工思想政治引领方向,注重发挥职工文化在思想政治引领工作中的作用,开展文艺轻骑兵走基层宣讲活动,不断丰富职工思想教育工作方式,让思想政治引领工作更加贴近职工、更富有实效,激发广大职工的创新创造活力。

在演出过程中,还穿插了劳模工匠的现场宣讲环节。全国劳动模范、航天科技集团六院西安航天发动机有限公司职工杨峰走上舞台,分享了他的成长故事和心路历程,他用亲身经历诠释了“工匠精神”的深刻内涵,激励广大一线职工立足岗位、刻苦钻研、创新奉献,赢得了现场观众的阵阵掌声和强烈共鸣。

“通过演出活动,不仅让广大职工在繁忙工作中放松了身心,更积蓄了力量,激励他们为国防事业不懈奋斗,再攀高峰。”杨峰说。

长期以来,省国防系统广大职工默默奉献,为我国国防现代化建设作出了重要贡献,特别是在外场的各位试验、保障人员,舍小家、顾大家、为国家,在浩瀚苍茫的戈壁沙漠高原顽强拼搏、攻坚克难,用汗水智慧、热血青春履行了国防人的承诺。

7月25日至26日,省国防工会还分别前往嘉峪关市和延安市的中核华辰、中核核218大队项目部,为坚守一线的职工送去

清凉与关怀,也以艺术的魅力点燃了他们心中的激情与梦想。

省国防工会主席马宏伟表示,本次演出是省国防工会第一次赴外地对一线参试和保障职工进行的慰问演出,也是省国防工会2024年“文艺走一线”的首场活动,之后还将继续前往系统各企事业单位,特别是职工工作生活开展不便利、工作生活条件相对艰苦的一线工地和试验测试场,开展送文艺到基层一线慰问活动,用先进文化凝聚广大职工,团结奋进的力量,用精彩作品传承和弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,让广大职工感受到劳动者的赞美和崇敬,对创造者的歌唱和礼赞,动员广大职工自觉把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化贡献智慧和力量! 本报记者 李旭东



文艺走一线慰问演出走进兵工试验院。 全国劳模杨峰登台宣讲。(资料图)

相聚奥运 绽放梦想



巴黎奥运会来了。从机场到媒体酒店再到主新闻中心,人们一路上可以感受到浓厚的奥运氛围。在机场激活身份注册卡时,工作人员的耐心服务消减了旅人的疲惫;奥运车道的划定和警察的巡逻减轻了人们对交通与安全问题的担忧;在奥运村和主新闻中心,志愿者的友善来自世界各地的运动员和媒体记者感受到温暖。

巴黎此前曾两次举办奥运会。历经百年,奥运会再次回到现代奥林匹克之父顾拜旦的家乡,为本届奥运会赋予了更加丰富的意义。巴黎被誉为“浪漫之都”,奥运会的举办,让来自世界各地的运动员和媒体记者体验到奥林匹克运动和法国文化的交融;在塞纳河上举行开幕式,在埃菲尔铁塔前举办沙滩排球、柔道、摔跤比赛;在荣军院广场上举办射箭比赛,在协和广场举办滑板、霹雳舞、三人篮球比赛,在凡尔赛宫举办马术障碍赛和现代五项比赛……巴黎因举办奥运会而焕然一新,奥运会也因融入法国文化而更具吸引力。

今年恰逢中法两国建交60周年,中国观众对巴黎奥运会又多了一份期待,盼望中国体育代表团在奥运赛场再创佳绩。此次奥运会,中国体育代表团由716人组成,其中运动员405人,将参加30个大项236个小项的角逐,这是中国体育代表团境外参加的历史奥运会中参赛小项最多的一届。目前各支运动队已按计划做足准备,相信他们一定会全力以赴,顽强拼搏,为国争光。

巴黎奥运会不仅是体育竞技的盛会,更是文化交流的平台。来自200多个国家和地区的运动员除了参加比赛,还将进行广泛深入的文化交流。我们期待来自世界各地的运动员在赛场内外践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,推动奥林匹克精神更加深入人心、焕发光彩。(马剑)

省总工会机关开展建设清廉工会知识答题活动

本报讯(通讯员 刘婷)近日,省总工会机关组织开展“学条例·守纪法”建设清廉工会知识答题活动,促进党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。

4月初,省总工会机关下发党纪学习教育书籍资料650本(册),并统一推送答题题库。此次答题分两个阶段,第一阶段:7月上旬由各党支部组织党员干部就《习近平关于全面加强党的纪律建设的重要论述摘编》、新修订的《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党章程》和《中国工会章程》等内容进行答题,党组成员在其所在支部带头参加答题、提问互答、交流体会、开展主题党日等活动等,党员干部达到全覆盖。第二阶段:7月24日各党支部代表共50人在省总工会机关进行团卷集中答题,题型侧重典型案例,检验对“六大纪律”的掌握情况。加深了党员干部对新修订《中国共产党纪律处分条例》和党纪党规的理解掌握,推进了省总工会党纪学习教育走深走实。

本报获2023年度省级定点帮扶工作“好”等次

本报讯(记者 王勇)记者近日从省农业农村厅获悉,陕西省农业农村厅关于2023年度省级单位定点帮扶工作考核结果的通报(陕农发〔2024〕39号)显示,在2023年度省级单位定点帮扶工作考核中,陕西工人报社被评定为“好”等次。

据悉,此次评定为“好”等次的省级定点帮扶单位共440家,其中党政群团类90家,事业类161家,企业类189家。另外,评定为“较好”等次的省级定点帮扶单位共146家。

自2016年开展定点帮扶工作以来,陕西工人报社始终扛牢帮扶责任,坚持履行帮扶职责,优选驻村干部,压茬轮换,累计为安康市汉滨区谭坝镇草庙村投入帮扶资金55万余元。通过产业帮扶、消费帮扶、助学帮扶等一系列举措,牢牢守住不发生规模性返贫的底线,扎实推进乡村发展、乡村建设、乡村治理,在建设宜居宜业和美乡村,推动我省巩固拓展脱贫攻坚成果上台阶,乡村全面振兴见实效方面发挥了重要作用。

省财贸金融轻工工会举办职工交友联谊活动

本报讯(记者 宁黛艳)7月27日,由省总工会女工委指导、省财贸金融轻工工会主办的“会聚良缘——龙行龘龘 共赴佳约”职工交友联谊省级示范活动在西安外事学院举行。

此次活动分为“寻缘、漫游、传情、携手”四个篇章进行,形式多样、内容设计新颖。通过设置汉服表演、互传绣球、默契考验、志趣游戏等环节,让青年职工在游戏中加强沟通交流、增进彼此了解,现场气氛温馨热烈、欢声笑语不断。

本次联谊活动聚焦职工婚恋需求,旨在为青年职工搭建一个展示自我、交流感情、缔结友谊、寻觅知音的平台,拓宽社交渠道,增加交友机会,引导广大青年职工树立正确的婚恋观、家庭观,切实提升青年职工的获得感和幸福感。

来自省财贸金融轻工工会、省教科文卫体工会、省农林水利气象工会、省能源化学地质工会、省建设工会等系统相关单位的100余名青年职工参加活动。